

听风入夏 以简驭繁

□本报记者 张佳琳

四季更迭,周而复始,万物总是应时而动。如果说,春是生的季节,那么夏便是长的季节,世间生灵日渐繁荣兴盛,奏响了收获的前奏。

小满刚刚过去不久。有人说,二十四节气中,小满是颇为特殊的一个。有小暑,有大暑,有小雪,也有大雪,有小寒,还有大寒,但唯独有小满,而无大满。

“酒饮半酣正好,花开半时偏妍。帆张半扇免翻颠,马放半缰稳便。”正如清代李密庵的《半半歌》所言,凡事不可太满,毕竟满招损,谦受益。月盈则亏,水满则溢,“盈而未满”或许才是最好的状态。

小满的下一个节气便是芒种,农事也将步入一年中最繁忙的阶段,夏熟麦子的收割,秋收稻谷的播种皆在于此时。田间地头洋溢着丰收的期待与生命的活力,也记载着古老且厚重的农耕信仰。一种一收间,倾注着晶莹的汗水,也交织出生命的智慧与光芒。

“稻子的背负是芒种,麦穗的承担是芒种,高粱的波浪是芒种,天人菊在野风中盛放是芒种……”知名作家林清玄将生命的礼赞赠予了芒种节气。然而,忙并非茫,若要有所获,同样也要舍弃追求万事圆满的欲望执念,而是将努力的指针拨向最为重要的目标,并耐心给予谷物成长的时间。

节气规律蕴含着古人智慧。无论是小满,还是芒种,都向我们传递着取舍的艺术。在风云变幻的投资市场中,也许放下贪嗔痴,放下挣“最后一个铜板”的执念,以简驭繁,方能取得最终圆满。

“扔一个硬币,正反面出现的概率都为50%,根本没法准确预知下一面是什么,股票价格也是如此。”知名经济学家萨缪尔森提出的大名鼎鼎的“随机游走”理论,指出在股票市场中,历史表现对未来没有影响,股价是随机游走的。

市场是由投资者组成的,鲜有人能成为市场中的常胜将军。有人超越市场,就有人被市场打败。市场中许多投资者实际收益水平可能跑不赢大盘。某位商业巨鳄曾将自己的做事哲学总结为16个字:好谋而成、分段治事、不疾而速、无为而治。

股票市场中,化繁为简,跟随大盘或许是取得不错收益水平的好方法。“对于绝大多数没有时间研究上市公司基本面的中小投资者来说,成本低廉的指数基金是他们投资股市的最佳选择,甚至能够战胜大部分专业投资者。”巴菲特在推荐指数基金产品时如是说。

不试图战胜市场,而是获取市场的平均回报水平,或许也是一种“恰到好处”。不骄不躁,不疾不徐,方能分寸正好。留下更多时间,去览山川云海,去听海涛拍岸,去感受世间美好。

万物繁茂,正是人间好时节。人间夏日不虚行,醉看花坛妩媚生。时光不待逐流水,且喜清风携此程。愿你我不负这初夏良辰,在人生的麦田里收获幸福与美满。

机构“刀口舔血” 结构化发债 监管部门严字当头敢于亮剑

03版 本周话题



02基金新闻

港股主题ETF领涨
两大投资方向并驾齐驱

04本周话题

中小公募努力“活下去”
差异化发展打出新天地

05财富视野

工银瑞信基金赵栩:
核心资产有望迎“戴维斯双击”

08基金人物

天弘基金赵鼎龙:搭建周期模型
精准捕捉债市机会

